



四川工人日报

国内统一刊号 CN51-0025(代号 61-2)
国外发行代号 D5001
总第 12580 期
2019 年 11 月 21 日 星期四
农历己亥年十月廿五
值班主任 周欣
新闻热线:028-84322666
E-mail:scgrrb@vip.sina.com

Sichuan Workers' Daily

“工会蓝”情暖心田 四川省职工志愿服务活动走进广元

本报讯(记者 王旭)11月19日,初冬的广元天气微寒。利州广场上,一个个亮丽的“工会蓝”身影分外夺目。当天上午9时,四川省职工志愿服务“走进广元”现场展示活动暨四川省总工会送文化到基层慰问演出在这里如期启航,带来了全省职工志愿服务的累累硕果和精彩纷呈的文化盛宴。省总工会党组成员、副主席周键出席活动并讲话。广元市委常委、组织部长、统战部长、市总工会主席王岩致辞。

“通过广泛、深入、持久地开展职工志愿服务活动,全省工会引导广大职工争做社会主义核心价值观的践行者、中华民族传统美德和雷锋精神的传承者。”周键介绍,从2015年起,我省工会组织以“关爱在身边·职工在行动”为主题,在全省范围推进职工志愿服务制度化、标准化、专业化、常态化、品牌化“五化”建设。在省总工会的大力推动下,5年多来,全省职工志愿服务遍布天府大地,“工会蓝”成为了一道亮丽的风景线,得到了全国总工会和省文明委的充分肯定。截至目前,注册职工志愿者人数超过100万名,职工志愿服务组织近10000个,职工志愿服务站点5000余个。同时涌现出何

奎莲、曾焰、蒲斌等最美志愿者,“文明泸州”“天珠之窗”等十佳志愿服务项目,持续提升了广大职工思想道德素质和社会文明程度。

肯定成绩的同时,周键希望广大职工志愿者不断提升志愿服务专业水平,全省各级工会组织要搭建更多平台,大力推进职工服务制度化常态化,让志愿精神人人可学、奉献爱心处处可为,为推动治蜀兴川再上新台阶作出新的贡献。

“一直以来,广元市广大职工志愿者大力弘扬‘奉献、友爱、互助、进步’的志愿精神,充分展现了职工志愿者的文明善举和良好形象。”王岩表示,将以本次活动为契机,组织引领全市职工以实际行动书写新时代的雷锋故事。

活动中,广元市新建的四川永隆时代先锋志愿服务队、国网广元供电公司“四叶草”志愿服务队、广元市天然气职工志愿服务队、广元市生产安全应急救援支队、广元市职工法律援助志愿服务队等5支职工志愿服务队从与会领导手上接过旗帜,让“工会蓝”从此飘扬在广元城乡的大街小巷。“争做温暖爱心的传递者,用我们的热情和力量,为每一位需要帮助的人送去温暖。”



四川省职工志愿服务活动现场,“工会蓝”成为亮丽风景线 沈轩摄

秉承无私奉献原则,志愿者代表张玉礼宣读的倡议书深入人心。活动还发布了“爱心电亮回家路”等10个来自基层的志愿服务特色项目。

用欢乐传递激情,借歌声放飞梦想!上午10时,省总工会送文化到基层慰问演出准时拉开大幕,丰富新颖的节目让在场观众应接不暇。开场曲《我爱你中国》,瞬间点燃了大家的爱国激情。相声、歌曲、杂技、魔术轮番上

演,歌颂爱国主义精神,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。当《我和我的祖国》熟悉的旋律响起,全场气氛达到了高潮,大家一起礼赞新中国,共同祝愿祖国繁荣昌盛。在《劳动畅想曲》的歌声中,活动画上了圆满句号。

全省各市(州)总工会分管宣教工作的主任、副主任、部门负责人,省产业(局)、企业集团(公司)工会负责人参加会议,以及广元市1600余名职工志愿者代表参加活动。

2019天府书展 11月29日在蓉揭幕

本报讯(记者 杨诚波)记者20日从2019天府书展新闻发布会获悉,以“诵读新时代,礼赞新中国”为主题的2019天府书展将于11月29日至12月2日在成都世纪城新国际会展中心开展。

本届书展根据图书主题和类型设置了主题出版区、出版单位区、主宾集团区、四川精品图书区、亲子阅读区、传统文化区、科技生活区、智慧阅读区、期刊区、品牌书店区等。展场面积23000平方米,展示展销11万种、2400余万册洋图书,同时在全省21个市州书店和相关阅读场馆设立200余个分会场。“爱阅读,会生活”是天府书展的永久主题,“诵读新时代,礼赞新中国”为今年天府书展的年度主题。

《四川省高速公路网规划(2019—2035年)》出炉 全川新增规划29条高速公路

本报讯(记者 雷琰)11月20日,记者从省交通运输厅获悉,近日,经省政府同意,省交通运输厅、省发改委正式印发《四川省高速公路网规划(2019—2035年)》(简称《规划》)。这是时隔5年后,四川省高速公路网规划再次调整。

《规划》对成都至宜宾等14条原规划的高速公路进行了优化调整,并新增规划了九寨沟至若尔盖等29条高速公路,新增

规划研究马尔康至雅安等9条“高速化”公路,即不追求路基宽度,通过灵活掌握技术指标,加强交通管理控制,保证安全高速运行,实现“高速化”目标。按《规划》调整后,全省高速公路网密度将达到3.31公里/百平方公里,规划路线增加4100公里,全省高速公路网密度将达到每百平方公里3.31公里。到2035年,除特殊困难地区以“高速化”公路连通外,其余地区县县通高速

公路。目前,四川建成和在建高速公路里程超过了1.1万公里。结合全省高速公路网建设情况,新版高速公路总里程为1.61万公里,尚未开建的5000公里主要布局三州地区,直接覆盖三州地区20个县城;省际地区,直接增加21个省际出入口以及全省五大经济区之间的区域,新增五大经济区之间8个互联互通通道。

省交通运输厅相关负责人表示,规划实施后,将建成“一千多环放射、多支高效联网、生态示范区便捷连通”的省域高速公路网,支撑基本形成“全国123出行交通圈”。全省高速公路网密度达到3.31公里/百平方公里,路网布局更加完善,覆盖范围更加广泛,省际、市州、城际间交通联系更加顺畅,路网可靠性显著提升,可进一步高效满足经济社会发展和人民群众生产生活需要。

我省自然保护区 专项督察整改 完成率96.6%

本报讯(记者 王旭)截至三季度末,我省130个自然保护区内的1252个生态环境问题整改完成1210个,整改完成率96.6%。记者11月19日从省生态环境厅获悉,成都、自贡、广元、遂宁、乐山、南充、宜宾、广安、眉山、资阳已全部完成整改。

具体而言,自然保护区内334个矿业权中,197个探矿权已全部完成整改,137个采矿权整改完成134个;309个小水电中,已整改完成284个,整改完成率91.9%。其中,核心区、缓冲区内115个问题已全部完成整改。目前,尚在整改中问题数量较多的市(州)包括泸州市18个、雅安市4个、阿坝州4个、甘孜州4个。

2000万元御寒物资启运

让每一位受灾群众温暖过冬



11月19日,省减灾委员会向全省受灾困难群众发放的御寒物资正式启运,将于11月30日前送到受灾困难群众手中。这批物资价值2000万元,包括11万床棉被、3万件棉大衣、2万套棉衣裤等,将根据各个地方的受灾情况及时调拨相关物资,确保每一位受灾群众都能温暖过冬。

今年以来,我省先后遭受地震、暴雨洪涝、山体滑坡、泥石流等自然灾害,给人民群众生命财产造成损失,灾区人民生活因此受到影响。针对宜宾长宁地震灾区、阿坝州洪涝灾区等受灾比较严重的地区,在本次御寒物资安排上,省减灾委员会进行了相应倾斜。

记者 王旭 杨侃 摄

新闻 视界

全省省级科普基地 已达158家

本报讯(记者 杨诚波)记者19日从省政府官网获悉,截至今年10月,我省省级科普基地已达158家,展示面积共计1796.78万平方米,年参观人次达9418.58万人次。

我省科普基础设施体系建设以地方科技馆为龙头,以区域科普基地为依托,通过新建、改建和扩建等方式,建设一批布局合理、管理科学、运行规范、符合需求的科普场馆。在充分发挥传统媒介宣传作用的基础上,利用动漫、微博、微信、播客等“互联网+”新媒体形式,不断推出公众喜闻乐见的科普原创作品。逐步建立起由科普专家、科技工作者和科普志愿者组成的专群结合、专兼结合、动态稳定的科普人才队伍。

我省明确废铅蓄电池污染防治目标任务

明年底实现规范 收集“两个全覆盖”

本报讯(记者 杨诚波)省生态环境厅20日举行废铅蓄电池污染防治工作新闻通报会,记者从会上获悉,到2020年底,构建全省废铅蓄电池“集中收集、跨区域转运、全过程溯源”的管理模式,废铅蓄电池集中收集和跨区域转运制度体系初步建立,废铅蓄电池环境风险得到有效防控。

今年1月18日,生态环境部、国家发展改革委等九部委(局)联合印发了《废铅蓄电池污染防治行动方案》,对全国废铅蓄电池污染防治工作做出明确安排部署。7月30日,四川省生态环境厅会同省发改委等10个厅(委、局)联合印发了《四川省废铅蓄电池污染防治行动方案》,提出主要目标任务:到2020年底,全省废铅蓄电池

规范收集实现地级市和重点县(区、市)“两个全覆盖”,废铅蓄电池规范化收集率达到40%以上。到2025年,实现废铅蓄电池规范化收集率70%以上,规范收集的废铅蓄电池全部安全利用处置。

据统计,2018年我省废铅蓄电池产生量约40万吨左右,其中成都市产生量最大,几乎占全省的一半左右。我省作为国家试点收集经营许可的省份之一,目前集中转运点收集经营许可证审批工作正在有序推进。截至目前,全省已有20个市(州)上报了35家试点单位(集中转运点),这35家试点单位持证后,预计我省废铅蓄电池收集能力将达90万吨/年,能够满足我省实际需求。

本报讯(记者 雷琰)11月20日,德勤中国携手成都高新区管委会在成都联合发布第十五届“2019年中国高科技高成长50强”(以下简称“中国50强”)和“中国明日之星”获奖名单。

被誉为“高成长企业奥斯卡奖”的中国高科技高成长50强暨明日之星评选已连续举办了14年,今年的主题为“厚积薄发——创新回归商业本质”。荣登本年度“中国50强”前三甲的企业分别为上海淇毓信息科技有限公司、成都盛迪医药有限公司和社宝信息科技有限公司(上海)有限公司。从地域来看,北京的获奖企业数量最多,占比28%;深圳第二,占比14%;成都和广州并列第三。与2018年相比,入选企业的行业分布更加均匀,互联网领域企业最多,占比18%,软件与硬件领域

的企业数量位居第二、第三。从二级行业来看,智能硬件占比最高,达14%;其次是智能制造与金融科技,各占比12%。50强企业大多分布在技术壁垒较高的行业。荣膺“中国明日之星”的50家企业主要来自北京、上海、深圳、广州,总占比80%。今年“明日之星”榜单中涌现出数家来自厦门、重庆、南京的企业,令人眼前一亮。从“明日之星”的行业分布上,人工智能和电子商务/新零售分别占比16%,金融科技占比12%,云服务和智能硬件分别占比8%,发展前景值得期许。

当天还发布了《2019中国高科技高成长50强暨明日之星》年度报告。该报告基于首席执行官调查问卷和对高科技企业高管的实地访谈,运用德勤方法论对高科技企业的发展规律及其面临的机遇和挑战进行了分析。

中国高科技高成长50强暨明日之星榜单发布

成都企业跻身 “中国50强”前三甲

成德眉资公交支付 年内实现互通互惠

本报讯(记者 雷琰)11月20日,记者从成都天府通公司获悉,成德眉资四市公共交通互通、互惠将在年内实现。今后,市民持天府通卡到成德眉资四市可通用当地公交、地铁,并同享当地乘车优惠政策。

按照优惠政策,在成都,持天府通卡或天府通APP,可享公交和地铁9折优惠;在德阳,持天府通卡可享公交8折票价及免费换乘一次优惠;在眉山,天府通卡可享公交9折,及1小时免费换乘1次优惠;在资阳,天府通卡及天府通APP可享公交8折优惠,天府通卡享1小时免费换乘1次优惠。成德眉资四市实现真正意义上的互通、互惠,将进一步满足市民需求,促进区域同城化发展。